

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Δικαίωση έξι χρόνια μετά

Της **ANNAΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**
a.kandili@realnews.gr

Έξι χρόνια μετά τον θάνατο του 11χρονου Μάριου Σουλούκου από αδέσποτη σφαίρα στο Μενίδι, την ώρα που το παιδί βρισκόταν στο προαύλιο του σχολείου του, οι Αρχές κατάφεραν να ταυτοποιήσουν τους δράστες του τραγικού περιστατικού. Πρόκειται για δύο νεαρούς Ρομά, οι οποίοι γλεντούσαν εκείνο το βράδυ της 8ης Ιουνίου του 2017 σε κοντινή πολυκατοικία και είχαν επιδοθεί σε ένα μπαράζ πυροβολισμών, αδιαφορώντας για τις συνέπειες των πράξεών τους. Οι ελπίδες των συγγενών του άτυχου παιδιού για την ανεύρεση των δραστηνών και την τιμωρία τους είχαν πλέον μειωθεί -αν όχι εξαφανιστεί- καθώς μετά από τόσα χρόνια δεν υπήρξε πρόοδος στην υπόθεση που είχε συγκλονίσει το πανελλήνιο. Ωστόσο, η επιμονή των Αρχών, που δεν σταμάτησαν ποτέ την έρευνα, έφερε αποτέλεσμα. «Έξι χρόνια μετά τον θάνατο του Μάριου, το γεγονός ότι βρέθηκαν οι δράστες, έστω και με τέτοια καθυστέρηση, είναι μια ανακουφιστική εξέλιξη για εμάς», λέει στη Realnews ο πατέρας του αδικουμένου παιδιού, **Θανάσης Σουλούκος**.

Η σφαίρα

Πώς, όμως, οι Αρχές εντόπισαν τους δράστες; Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της «R», καθοριστικό ρόλο έπαιξαν οι καταθέσεις μαρτύρων, κατοίκων της περιοχής, που έδωσαν στοιχεία για τα όσα εξελίσσονταν στη γειτονική με το σχολείο του μικρού Μάριου πολυκατοικία: τις φωνές, τη μουσική, τους πολλούς άσκοπους πυροβολισμούς που έπεφταν «βροχή». Από τις έρευνες που ακολούθησαν βρέθηκαν κάλυκες από караμπίνα και πυροβόλο όπλο. Η μοιραία σφαίρα που αφαιρέσει τόσο πρόωρα τη ζωή του μικρού Μάριου προερχόταν από το πυροβόλο όπλο. Όπως προέκυψε, βάσει και των καταθέσεων των μαρτύρων, τέτοιο όπλο κατείχε ο ένας εκ των δραστηνών στον οποίο και αποδόθηκε η κατηγορία της ανθρωποκτονίας από πρόθεση με ενδεχόμενο δόλο. Στον δεύτερο άνδρα, που κατηγορείται για απόπειρα ανθρωποκτονίας, ανήκει η караμπίνα. Παρόλο που και αυτός πυροβόλουσε ανεξέλεγκτα εκείνο το βράδυ, το γεγονός ότι, προφανώς από τύχη και μόνο, δεν βρέθηκε σφαίρα του δικού του όπλου στον 11χρονο, είχε ως αποτέλεσμα να αντιμετωπίζει την κατηγορία της απόπειρας. Οι δράστες πάντως (και οι δύο με ποινικό παρελθόν που περιλαμβάνει κλοπές και παραβάσεις του νόμου περί ναρκωτικών) κατά την απολογία τους αρνήθηκαν όλα όσα τους αποδίδονται. Τον λόγο έχει τώρα το δικαστικό συμβούλιο που με βούλευμά του καλείται να αποφασίσει για την παραπομπή τους σε δίκη.

Το μοιραίο βράδυ

Το τραγικό περιστατικό συνέβη στις 8 Ιουνίου του 2017. Σύμφωνα με τα στοιχεία της δικογραφίας, γύρω στις 9:30 το βράδυ, στο 6ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών, κατά τη διάρκεια της σχολικής εκδήλωσης στην οποία συμμετείχαν οι δάσκαλοι και οι μαθητές του σχολείου, αλλά και συγγενείς τους, ο Μάριος Σουλούκος, μαθητής της Ε' τάξης, ενώ περίμενε την έναρξη του θεατρικού μέρους της εκδήλωσης, μαζί με τους συμμαθητές του, έπεσε αναισθητός στο προαύλιο, αιμορραγώντας από το πίσω μέρος του κεφαλιού του. Η περιγραφή του συμβάντος από την ίδια τη μητέρα του Μάριου συγκλονίζει. «Σε όλη τη διάρκεια της αναμονής μέχρι να ξεκινήσει η σχολική γιορτή, εγώ στεκόμουν δίπλα στον γιο μου και του μιλούσα, μέχρι που ένα εκ των παιδιών ένωσε αδιαθεσία και αφού απομακρύνθηκαν ένα-δυο βήματα, πλησίασα το άλλο παιδί και του μιλούσα



Ο 11χρονος Μάριος Σουλούκος είχε χάσει τη ζωή του από αδέσποτη σφαίρα μέσα στην αυλή του σχολείου του

Βρέθηκαν οι δολοφόνοι του Μάριου!

Οι Αρχές οδήγησαν στη Δικαιοσύνη δύο άνδρες που κατηγορούνται για τον θάνατο του 11χρονου σε προαύλιο σχολείου στο Μενίδι, το 2017



ΠΑΝΟΣ: Ο πατέρας του αδικουμένου παιδιού, Θανάσης Σουλούκος
ΔΕΞΙΑ: Ο δικηγόρος της οικογένειας, Θεόδωρος Μαντάς



με την πλάτη γυρισμένη στον γιο μου Μάριο. Ήταν ακριβώς εκείνη τη στιγμή που άκουσα έναν μαθητή να μου φωνάζει "κυρία, κυρία, ο Μάριος είναι κάτω" και γυρνώντας προς τα πίσω αντίκρισα τον γιο μου πεσμένο...», είχε πει τότε η μητέρα του παιδιού, η οποία εργάζεται ως δασκάλα στο σχολείο, καταθέτοντας στις Αρχές. Ο 11χρονος μεταφέρθηκε άμεσα με ασθενοφόρο, διασωληνωμένος, στο νοσοκομείο όπου περίπου μία ώρα μετά κατέληξε. Από τη νεκροψία-νεκροτομή προέκυψε ότι ο θάνατός του προήλθε από βολίδα όπλου, που του είχε προκαλέσει ωστική βλάβη στον εγκέφαλο.

«Αδέσποτες ευθύνες»

Την ικανοποίησή του για την ανεύρεση των δραστηνών εκφράζει με δήλωσή του στην «R» και ο νομικός παραστάτης της οικογένειας του παιδιού, **Θεόδωρος Μαντάς**. «Αίσθημα εξαιρετικής ικανοποίησης μας δημιουργεί το γεγονός ότι, έστω με πολύ μεγάλη χρονική κα-

«Το ότι βρέθηκαν οι δράστες, έστω και με τέτοια καθυστέρηση, είναι μια ανακουφιστική εξέλιξη για εμάς», λέει ο πατέρας του παιδιού

θυστέρηση, παραπέμπονται σε δίκη δύο πρόσωπα, προκειμένου να κριθεί από την ελληνική Δικαιοσύνη η συμμετοχή τους στην πράξη της ανθρωποκτονίας με ενδεχόμενο δόλο που είχε ως αποτέλεσμα τον τραγικό θάνατο του 11χρονου Μάριου Σουλούκου. Τελικά, φαίνεται ότι δεν ήταν αδέσποτες οι σφαίρες που αφαιρέσαν τη ζωή ενός 11χρονου παιδιού, αδέσποτες ήταν οι ευθύνες της ελληνικής πολιτείας, η οποία είχε κυριολεκτικά εγκαταλείψει στο έλεος της παρανομίας μία ολόκληρη περιοχή της Αθήνας», δηλώνει ο δικηγόρος.